

黄帝为什么“选择”缙云 研讨会上,专家学者给出答案

本报记者 孙雯 本报见习记者 刘玉涵 文/摄

一身中原气质的黄帝,怎么就和烟雨江南中的浙江缙云有了如此紧密的关系?今天,辛丑(2021)年中国仙都祭祀轩辕黄帝大典在缙云仙都鼎湖峰下的黄帝祠宇隆重举行。但对于很多不了解缙云和黄帝文化的大众而言,上述问题依然百思不得其解。

其实,前天举行的中国第四届黄帝文化学术研讨会上,近百位专家学者们给出了黄帝为什么“选择”缙云的答案。



中国第四届黄帝文化学术研讨会

黄帝“南下”是“人民的选择”

缙云,与其说是黄帝的选择,不如说是人民的选择。

仙都山,古称缙云山。而以缙云为名的山,不独浙江有,中国先秦史学会顾问组组长、青海师范大学原校长、教授张广志说,山东济宁、重庆北碚各有一座缙云山,可是——后人为什么舍弃济宁、北碚,而给黄帝选择了浙江的缙云作为他的另一个落脚点呢?

这其中,蕴含的不过是一个普通的道理,张广志认为,后人要给老祖宗在南方找个窝,要考虑两个条件或因素。

其一,山青水秀,环境好。

作为后世子孙,谁不想给自己的老祖宗安排个好去处呢?缙云山水的秀丽自不待说,更重要是这里还有个奇异的鼎湖峰,刚好能同仙化的黄帝炼丹飞升的传说挂上钩。

其二,远近适中。

既不能选在太热闹的大都会,因为,太热闹了不利于把黄帝仙化、神化;又不宜太遥远,如安排在塞外、云贵高原等过于荒僻的地区,那样黄帝又会太游离于人群了。而缙云就恰恰是这样一个好地方。

基于这两个原因,黄帝文化便得以在缙云不断“生长”、茁壮。

寻找一种文化认同

张广志认为,我们这个民族有自己的传统,这个传统,离不开两位大人物,一个是孔子,另一个便是黄帝。“长期以来,前者用思想的或曰精神的纽带把人们联结在一起,后者则用血缘的纽带把人们凝聚在一起。”

在中国,“忠”与“孝”把国与家紧密联系在一起。张广志说,在这种伦理政治的建构中,“对黄帝这个既是天下共主又是人群共祖的认同一直起着非常重要的作用”。

在古代中国,黄帝被赋予不同的身份,那么,今天该祭拜的是怎样的黄帝?

“文化认同远比黄帝是什么重要。”这一点,是所有学者的共识,正如张广志所说——

对我们这样一个有着悠久历史文化传统的民族来说,如何继承、改造、发扬优秀传统文化,古为今用,就显得尤为重要。任何历史问题被重新提起,都不是发思古之幽情,而是现实的需要。

近年来,随着国家的振兴、民族的崛起,海内外华人、华侨不禁重新想起黄帝,重新记起缙云这个黄帝文化的南方传播中心来,有关方面决心把它做大、做强,努力把缙云打造成中国南方的黄帝祭祀中心,黄帝文化的辐射、传播、研究中心,也就再自然不过了。

一边做儿女,一边做父母

2021年浙江福彩媒体公益采风团走进衢州

本报讯 金秋十月,在2021年重阳节来临之际,浙江福彩与钱江晚报·小时新闻客户端合作举办的媒体公益采风团,带着温暖的礼物,走进衢州儿童福利院,看望在这里成长、养老的孤残儿童与休养老人。

100条纯天然蚕丝被、消毒柜、儿童图书……收到这些温暖贴心的礼物,老人们纷纷表示感谢,孩子们也乐开了花。



88岁的何桂英老人在福利院里生活愉快

在衢州儿福院,看见不一样的你

以“扶老、助残、救孤、济困”为宗旨的福利彩票募集的公益金,是全省各级福利院资金的重要来源之一。你所购买的每一张福利彩票,都在为全省福利事业添砖加瓦。2020年,浙江省福利彩票公益金共资助各类社会福利和公益事业项目0.87万个,资助公益金17.51亿元。

衢州儿童福利院,跟全省其他社会福利院一样,受到福彩公益金的资助。

福利院院长徐红霞笑着说,工作人员每天都在两种身份中切换:在(休养老人)这边做儿女,在(孤残儿童)那边做父母。院里的200多名休养老人和100多名孤残儿童,自2010年搬迁至新址以来,福彩公益金为福利院的发展提供了有力支撑。她自豪地说:“年底,老人们被接回家团圆,吃完年夜饭他们就嚷嚷着要‘回家’——他们,把福利院当成了真正的家。”

218.3亿福彩公益金,增进民生福祉

公益福彩,与爱同行。进一步发挥慈善在第三次分配中的作用,助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区,对于以“扶老、助残、救孤、济困”为宗旨,“公益、慈善、健康、快乐、创新”为使命的福利彩票来说,是集聚公益力量扶持弱势群体、先富带动后富最终实现共同富裕的积极探索。

“十三五”的五年间,浙江福彩筹集福彩公益金218.3亿元,除了上缴中央财政以外,浙江省共资助各类社会福利和公益事业项目5.88万个,投入公益金93.27亿元,按照“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,主要用于资助老年服务机构、社会福利机构、居家养老服务中心、老年公寓、社区服务设施、避灾安置场所、儿童福利机构、残疾人事业设施设备、“福彩助我行”、“明天计划”以及社会组织公益项目等,为保障和改善民生作出了积极贡献。

本报记者 张炜利
通讯员 江婉玲 文/摄

四季青近半数高层住宅,今年供水“一户一表”

本报讯 “改造前,水管锈蚀时常引起水质混浊,现在终于用上了放心水!”历时3个多月,运新花苑一、二、三区最近完成了高层住宅小区二次供水设施改造,小区居民喝上了干净的自来水。

运新花苑建成于2009年,共有高层35幢,2053户居民。今年,包括

运新花苑在内,四季青街道共有11个小区要进行二次供水设施改造,占上城区项目总量的27%。完工后,四季青街道高层住宅小区供水“一户一表”覆盖率将达43%,实现了从“供上水”到“供好水”的升级。

本报记者 孙晶晶 通讯员 王斌杰

招标公告

我公司就“户外景观小品物料制作项目”、“2021-2022年度公交车身广告上刊(复原)服务项目”进行公开招标,相关要求详见杭州公交网(<http://www.hzbus.com.cn/>)、浙江政府采购网(<http://zfcg.czt.zj.gov.cn/>)。

联系人:徐工 联系方式:0571-56087188

杭州市公共交通集团有限公司
2021年10月14日

杭州公益性人才招聘会预告

10月14日(周四)“杭向未来”前程无忧专场招聘会(一)
10月15日(周五)杭州市综合类人才公益性招聘会
10月19日(周二)杭州市营销、电商、金融、酒店、餐饮类人才公益性招聘会
10月20日(周三)杭州市综合类人才公益性招聘会
10月21日(周四)“杭向未来”杭州秋季人才公益性招聘会(二)

主办单位:杭州市人才管理服务中心(杭州市人事考试院)
地址:杭州市东新路155号四楼
承办单位:杭州江南人才服务有限公司
网站支持:杭州人才网(www.hzrc.com)

遗失

杭州崇和建筑劳务有限公司余杭分公司不慎将公章遗失,现声明作废。

浙江江朝科技有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从壹仟万元减至伍佰万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

招聘

育英学院招聘C照驾驶员,三年以上驾龄家住滨江13003642186吴经理

住房租售

滨江区核心位置住宅小区地下车位使用权整体转让,价格优惠。详情来电咨询。86622735、89809264

弃婴公告

现公告查找以下弃婴和儿童的生父母,自公告之日起60天内,请弃婴和儿童的生父母或者其他监护人持有关证明材料到杭州市儿童福利院认领(联系电话:85249063),逾期未认领的,视为查不到生父母的弃婴和儿童。

浙江省民政厅
2021年10月14日

某男婴,2019.5.31出生,2019.12.6发现被遗弃在钱江市场上塘路口。穿着小碎花棉被,使用尿不湿。随带一包衣物,内有一白色出生纸条。

公告

杭州天鼎建材有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从2000万元减至800万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

芜湖法雷奥汽车照明系统有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司注册资本从70454903.19元减至51848946.82元。债权人自即日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。

收购

画廊收购旧书画 15057101609
分类广告热线 0571-85310536/85311120

搬家

喜洋洋搬家 86458170 低价